

Сплав Вишерогорск-Красновишерск (маршрут выходного дня)

Расстояние: дорога Красновишерск - Вишерогорск – 18 км;

Маршрут водной части – 31 км;

Время путешествия – 2 дня и 2 ночи

Сплав начинается ниже Вишерогорской переправы.

Заканчивается сплав по выбору: около Пристани или Дома Культуры (Красновишерска).

На данном маршруте Вы увидите: камень Говорливый, Свято-Троицкую церковь в нежилой деревне Говорливое на реке Вишера, камень Ветлан, камень Малый Ветлан, камень Полюд.

1 день Ужин. Разбивка лагеря. Ночёвка в палатках ниже переправы п.Вишерогорск.

2 день (сплав 23 км). Завтрак. Сбор катамаранов. Сплав до камня Говорливый.

Говорливый камень находится на правом берегу р. Вишера в 5 км вниз по течению от поселка Вишерогорск. Представляет собой отвесную стену известняковых скал длиной более 2 км, высотой более 60 м, опускающуюся в воду. На скалах отмечено 13 видов растений, занесенных в Красную книгу Пермской области. Свое название камень получил из-за удивительного эха, благодаря которому слышны не только сказанные на реке слова, но и различные оттенки звука.





Рядом с камнем располагается нежилое село Говорливое и Свято-Троицкая церковь 1832 года постройки. Её возводили из кирпича, произведенного местными крестьянами. В этом районе так же находится красивая пещера с кальцитовыми и ледяными натечными образованиями. Единственная пещера, из известных в районе, с мощным покровным оледенением. Находится на левом берегу р. Говоруха в 1,5 км выше устья, в 1,2 км к северо-востоку от пос. Заговоруха. Вход в пещеру находится в 0,3 км от р. Говоруха, на высоте 100 м от уровня реки, в скалистой карстовой воронке длиной 15 м, шириной 10 м и глубиной 1,5 м. Пещера начинается колодцем с ледопадом глубиной 7,5 м, приводящим в двухэтажную систему ходов и гrotов протяженностью 85 м. На нижний ярус ведет колодец глубиной 4,5 м. Днища гrotов покрыты многолетним льдом, а также глиной и глыбами. Стены гrotов нижнего этажа украшены кальцитовыми натечками. В зоне развития покровного льда встречаются ледяные сталактиты и сталагмиты. Пещера образовалась в известняках нижнего карбона. Объект спелеотуризма. Для посещения требуется специальное снаряжение.

Обед. Экскурсия к Свято-Троицкой церкви. Сплав по реке до скалы Ветлан. Стоянка на противоположном берегу от камня. Ужин. Разбивка лагеря. Ночевка в палатках.

Камень Ветлан находится на р. Вшере в 8 км выше по течению г. Красновишерска. Интересный геолого-геоморфологический объект, представляющий собой почти отвесную систему утесов, начинающуюся на высоте 40-50 м от уреза реки с наивысшей точкой 263 метра над уровнем моря, общей протяженностью 1750 м. Отмечено 18 видов сосудистых растений, занесенных в Красную книгу Пермской области. Представляет значительный ботанико-географический, археологический и научно-познавательный интерес.





На вершину камня ведет оборудованная смотровыми площадками деревянная лестница, построенная в 2003 году. Насчитывает 703 ступени. С Ветлана открывается прекрасный вид на реку Вишеру и Полюдов камень.

Камень Малый Ветлан расположен в 1 км от охраняемого ландшафта «Ветлан». Уникальность камня связана с пещерами, представляющими интерес как объекты для археологических и палеонтологических исследований. В осадочных породах, образующих камень, встречается большое количество окаменелостей древних животных. На вершине камня в большом количестве встречается внесенный в Красную книгу Пермской области пион уклоняющийся (марьин корень). С Малого Ветлана открывается прекрасный вид на камни Ветлан и Кедровец.

Встреча заката на горе Полюд (радиальный выход 18 км - по желанию).



Полюдов камень – живописная вершина раннего Полюдова кряжа высотой 529 м над уровнем моря. Площадь охраняемой территории 860 га. Особой охране подлежат фрагменты горной тундры, криволесий и останцы кряжа. Здесь произрастают редкие аркто-альпийские виды, лиственный лес с примесью реликтовых для этих широт липы и вяза, пышное разнотравье.

Свое название получил от богатыря Полюда, жившего на заставе, расположенной на горе, и предупреждавшего жителей Чердыни об опасности во время нападения врагов с востока. Согласно легенде он ценой своей собственной жизни задержал вогуло-татарское войско Сибирского ханства князя Кихека, шедшего к Чердыни, дав время чердынцам подготовиться к осаде. К достопримечательностям камня относятся отпечаток гигантской стопы богатыря Полюда и телевизионный ретранслятор. Одно из мест действия книги А. Иванова "Чердынь - княгиня гор". С вершины горы открывается изумительная панорама с видом Красновишерска и Чердыни. На вершину Полюда ведёт дорога от посёлка Бахари, расположенного на берегу Вишеры.

Так же на вершине, на одной из скал есть след великана.

2 день (сплав 8 км). Завтрак. Сплав до г.Красновишерска. Сбор и сдача катамаранов, снаряжения. Обед. (сухпак)